

经济日报-中国经济网1月15日综合报道 一个多月以来，TCL集团不断动作以推动重大资产重组规划，大力剥离全部智能终端业务及相关配套业务。1月7日，重组相关议案在股东大会上表决通过。紧随重组完成而至的，是公司CFO黄旭斌、高级副总裁王成和李书彬、于广辉等数位副总裁同时辞职。

## 高管团队现大幅度调整

随着TCL集团资产出售议案的通过，智能终端业务的剥离正在加速，高管团队出现大幅度调整。

1月10日TCL集团发布公告称，由于实施重大资产重组，TCL集团共有1位高级副总裁和5位副总裁提出辞职。此前担任TCL集团董事、首席财务官的黄旭斌也因个人及家庭原因辞去全部职务。公告显示，截至2019年1月10日，黄旭斌持有公司3383380股股份。

据国家电网报道称，在1月3日召开的投资者说明会上，有媒体曾提问李东生的“兼职”情况以及TCL集团和TCL控股之间的关联。李东生明确表示，按照规则，TCL集团和TCL控股管理团队不会互相兼职。

目前TCL集团董事会已审议通过决议，经TCL集团董事长、首席执行官李东生提名，首席运营官杜娟兼任公司首席财务官；首席技术官闫晓林负责管理技术战略及研发工作；高级副总裁黄伟负责管理政府关系、审计监察、党务等相关工作，并负责旗下环保业务的管理；高级副总裁金旻植继续担任华星光电首席执行官；董事会秘书廖骞负责公司战略规划和资本市场相关工作的管理。

TCL集团表示，目前公司其他高级管理人员未发生变动。

## 华星光电能否独撑TCL令人质疑

2018年12月7日，TCL集团宣布拟以47.6亿元将旗下消费电子、家电等智能终端业务以及相关配套业务打包卖给TCL控股。资产出售后，TCL集团业务将主要剩下旗下华星光电的业务——以液晶面板业务为代表的半导体显示及材料产业。

这部分被售卖的资产涉及TCL集团直接或间接持有的9家公司：TCL实业、惠州家电、合肥家电、客音商务、酷友科技、TCL产业园、简单汇、格创东智。

其中TCL实业旗下拥有TCL电子、TCL通讯、通力电子三家最重要的控股子公司。以上业务被卖出，也就意味着TCL集团售出了其之前发展所倚重的家电业务。

据南方日报报道，此前，李东生曾在多种场合表示，表现不好的业务板块拖累了整个TCL集团的估值，导致股价低迷。但实际上，对比中外市场，类似三星、LG这样的企业，其业务涉及面之广，几乎无人不知，但其公司市值也并未因此而长期低迷。即使放眼国内资本市场，为大家所熟悉的家电龙头股美的，正是因为其多元化经营，而被资本看好。

更应值得注意的是，即使剥离了家电这样看起来已经较为成熟资产，华星光电本身的成长是否能支撑起期望，也是令人怀疑的。客观来看，华星光电的实力仍不如国内第一大面板企业京东方。而作为面板制造龙头，京东方在资本市场的表现也并非令人振奋，去年全年更可以说较为低迷。以此为参考，假若对于华星光电抱有过高期望，有可能最终还是收获更多失望。

本文综合华夏时报，中国家电网、北京商报等媒体报道

版权声明：如涉及版权问题，请作者持权属证明与本网联系